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TORNATA BEL 20 MARZO 1866 

3° Interpellanza del deputato Carini sulla esecu-
zione delle stipulazioni fatte colle società delle ferrovie 
a favore dei militari congedati, dei volontari delle guerre 
italiane e dei funzionari governativi in disponibilità. 

4° Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Giuseppe Romano per lo stabilimento dell'imposta 
unica e proporzionale sulla rendita. 

Discussione dei progetti di legge : 

5° Abrogazione di disposizioni di un decreto della 
luogotenenza di Sicilia relative alla guardia nazio-
nale. 

6° Esecuzione di una lotteria d'immobili della du* 
chessa Bevilacqua. 

7° Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Catucci per la proroga del termine accordato per in-
terrompere la perenzione relativa ai giudizi pendenti. 

TORNATA DEL 21 MARZO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE MARI. 

SOMMARIO. Convaìiàamento dell'elezione di Castelnuovo nei Monti = Relazione fatta dal deputato De Fi-
lippo sull'elezione del 1° collegio di Messina nella persona di Giuseppe Mazzini, a proposta di annullamento 
per ineleggibilità dell'eletto, colpito da sentenza — Lettura di proposte del deputato La Torta ed altri, del 
deputato Brunetti e del deputato Sineo — Discorso del deputato Nicotera in sostegno delV eleggibilità, per 
considerazioni politiche — Spiegazioni personali del deputato Fiutino Agostino — Discorso del deputato Za-
nardelli nel senso del deputato Nicotera — Istanza d'ordine del deputato Crispi — Lettura di proposta dei 
deputati Del Zio, Castiglia, Roggio e Oliva — Discorso del deputato Roggio in appoggio della proposta di 
annullamento — Discorso in senso contrario del deputato Guerrazzi, da continuarsi domani. 

La seduta è aperta alle ore 1 1{2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che è approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
11.060. Griffìni Zaverio, di Lodi, collocato in aspet-

tativa nel novembre 1849 per soppressione d'impiego 
e considerato qual maggior generale nelle truppe lom-
barde, esposti alla Camera i servizi prestati sino dal 
1821 per la causa della libertà e dell'indipendenza 
d'Italia, le ferite riportate, il carcere e l'esilio sofferti, 
domanda di essere collocato nella posizione che gli 
compete di diritto e risarcito dei danni sofferti per 
l'intiera carriera. 

11.061. Sanna Francesco e altri sei studenti del se-
condo anno di giurisprudenza nell'Università di Sassari 
reclamano contro il disposto del regolamento emanato 
ì'8 dello scorso ottobrej e domandano di poter com-
piere in quattro anni il loro corso come per lo passato. 

11.062. 168 cittadini del mandamento di Partinico, 
provincia di Palermo, rappresentano i danni gravis-
simi che ridonderebbero a quelle popolazioni se il 
Parlamento non respingesse la proposta nuova tassa 
sulla produzione del vino. 

11,063. Albergo Filomena gentildonna nubile, di 
Trani, provincia di Bari, sorella di un ufficiale, morto 
in seguito a grave malattia, domanda un mensile sus-
sidio onde sopperire alle necessità della vita. 

A T T I DIVERSI* 

MINERVINO Ieri l'onorevole Catucci insisteva per l'ur-
genza della proposta della prorogazione del termine 
della perenzione di dritto , fatalmente introdotta nel 
così detto Codico di procedura. Questa novità, che 
compromette immensi diritti ed interessi del paese", è 
tale un male, a cui ora vuoisi porre argine, allungando 
il termine giusta la proposta Catucci accettata in que-
sto senso dall' onorevole guardasigilli. Prego dunque 
la Camera a volerne decretare l'urgenza , affinchè si 
possa discutere e votare domani, giorno in cui sarà con 
noi l'onorevole guardasigilli, 

PRESIDENTE. L'onorevole Minervini forse non ha 
avvertito che lo svolgimento della proposta Catucci è 
già all'ordine del giorno , e che quindi egli potrà do« 
mani farne lo sviluppo , se le materie che precedono 
nell'ordine del giorno saranno esaurite. 

MINERVINL Si tratta di diritti che potrebbero andai 


